

Moravičanský zpravodaj



OBČASNÍK

ČERVEN 2017

Výpis z usnesení 18. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany

Zastupitelstvo mimo jiné projednalo a schválilo:

- Plán společných zařízení v rámci komplexních pozemkových úprav katastru Doubravice nad Moravou.
- Smlouvu o odběru kalů z čištění komunálních vod obce s firmou Martin Zbořil, Veleboř 26.
- Smlouvu o realizaci přeložky distribučního zařízení Moravičany - d. 213, OÚ Moravičany, přel. NNk č. EP-12-8003690.
- Dohodu o uzavření smlouvy s firmou Logaritma Moravičany o společném postupu při výběru zhotovitele a realizaci stavebních úprav kolem kapličky u výrobního areálu Logaritma Moravičany. Součástí smlouvy bude finanční vypořádání po realizaci díla.
- Pořízení majetku – vybudované části tlakové kanalizace od soukromých vlastníků formou bezúplatného převodu.
- Přijetí daru formou darovací smlouvy. Jedná se o darování pozemku p. č. 242/3 o výměře 285 m² odděleného z pozemku p. č. 242 v k. ú. Moravičany a pozemků p. č. 244/9 o výměře 270 m² a p. č. 244/10 o výměře 268 m² oddělených z pozemku p. č. 244 v k. ú. Moravičany na vybudování místní komunikace.
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti mezi obcí a Olomouckým krajem. Dodatek řeší výši příspěvku na období 1. 1. 2018 do 31. 12. 2019.
- Rozbor hospodaření k 31. 7. 2017.
- Výsledek výběrového řízení a výběr zhotovitele projektových dokumentací na cyklostezku do Doubravice a přístavbu ZŠ Moravičany.
- Celé znění usnesení je umístěno na stránkách obce www.obec-moravicany.cz

Co obec dělá a připravuje:

V letošním roce jsou stěžejními akcemi obce Rekonstrukce komunikace u Základní školy a výměna lávky přes Třebůvku u kostela. Byl dokončen chodník kolem firmy Logaritma. Byla provedena demolice zakoupeného domu vedle obecního úřadu a v současné době započaly práce na vybudování nového sběrného místa odpadu. Alespoň část bychom chtěli dokončit ještě letos. Poté budou přeorganizovány kontejnery na tříděný odpad tak, aby byly přístupné neustále, bez ohledu na otevírací dobu úřadu. O prázdninách byla provedena výměna zdroje tepla a teplé vody v Mateřské škole a zrekonstruovány podlahy v chodbách a na schodišti v Základní škole včetně vymalování. Pokud se podaří, vše včas vyřídit, bude v rámci budování parkoviště firmou Logaritma upraven prostor kolem kapličky v jeho blízkosti. Na jaře 2018 bychom rádi dokončili rekonstrukci zbytku školní ulice a provedli rekonstrukci opěrné zdi v náhonu Doubravice. Co se týká přípravy projektů na další výstavbu a rekonstrukce v dalších letech, tak tam jsme

také pokročili. Do jara by mělo být stavební povolení na cyklostezku do Doubravice, povolení na výstavbu sítě a komunikace pro 5 RD v Moravičanech v části k Lošticím. Měli bychom mít povolení na výstavbu víceúčelového sportoviště u fotbalového hřiště, budeme pracovat na projektech rekonstrukce chodníků v Doubravici, rekonstrukci 2 – 3 místních komunikací. Do poloviny roku 2018 by mělo být stavební povolení na rekonstrukci krajských komunikací přes náves k Mohelnici a Lošticím. Na tuto akci byla podána žádost o územní rozhodnutí. V současnosti jsme zahájili jednání s Pozemkovým úřadem o naplánování vyčištění drobných vodních toků u Doubravice. Jedná se o rákosem zarostlé příkopy odtoků z Doubravických rybníků. V katastru nemovitostí byl konečně určen nejen vlastník, ale i hospodářící organizace, a tak máme s kým jednat. Doposud se k této stavbě nikdo ze státních podniků nehlásil. Netrpělivě čekáme na rozhodnutí orgánů Integrovaného regionálního operační

Z obsahu:

Základní škola	2
O mateřské škole	3
Vítání občánků	3
Jubilanti	4
Divadelní představení	4
O národopisné činnosti	4
Zprávičky z knihovny	5
Informace ze Sokola	6
MAS Mohelnicko	6
Rozvoj obcí	7
Kotlíková dotace	7

ho programu o přidělení dotace na přístavbu Základní školy v Moravičanech. Opakovaně budeme jednat o odkoupení části nemovitosti u komunikace za mostem směrem k restauraci U Bodláka pro vybudování chodníku. Chceme dokončit sběrné místo u obce. Příprava projek-

tů do stádia stavebního povolení je velmi důležitá pro podávání žádostí o dotace, které se postupně vypisují jak z operačních programů, tak z programů ministerstev, státních fondů či Olomouckého kraje. Výraznou pomocí je navýšení příjmů obcí z DPH od roku 2018, které

bylo uzákoněno také díky podání návrhu zákona Libereckým krajem. Pro Moravičany by tak mohlo být více jak 1 mil. Kč ročně.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Základní škola Moravičany – školní rok 2017/2018

... a začala škola

V pondělí 4. září 2017 byl i v Moravičanech zahájen školní rok. Slavnostní zahájení nového školního roku se uskutečnilo na hřišti v sousedství školní budovy a vedle všech pracovníků školy se ho zúčastnila většina žáků, několik desítek rodičů a prarodičů a nechyběl také starosta obce pan Antonín Pospíšil. V úvodu k zúčastněným promluvil ředitel školy Mgr. František Bek, který přítomné seznámil se základními informacemi, které se týkají organizace začínajícího školního roku, po něm k účastníkům shromáždění promluvil pan starosta, který zejména žákům popřál mnoho úspěchů v jejich nastávající desetiměsíční práci. Po panu starostovi se slova opět ujal ředitel školy, který přítomným představil nové prvňáčky, kterých letos do školy nastoupilo 18, což je v porovnání s předcházejícími roky rekordní počet.

Zahájení školního roku předcházely dva prázdninové měsíce, během nichž zaznamenala zejména budova školy některé zásadní změny. V průběhu července a srpna byla vybudována nová elektrická přípojka, opraveny byly podlahy na chodbách a na schodišti, staré obložení stěn na chodbách bylo nahrazeno omyvatelnou výmalbou a nově natřeny byly všechny kovové prvky v budově. Dále byla vybudována nová učebna pro dělené vyučování ve 4. a 5. ročníku.

Velkých změn se dočkalo také nejbližší okolí školy. Krátce před dokončením jsou opravy komunikací vedoucí kolem školy a nové parkoviště.

Obměnil se také kolektiv pracovníků. Do školy nastoupil nový učitel a nová vychovatelka.

Ve školním roce 2017 - 2018 má Základní škola v Moravičanech 70 žáků - 1. třída má

18 žáků, 2. třída 17 žáků, 3. třída 12 žáků, 4. třída 14 žáků a 5. třída 9. žáků. Školní družina pracuje v letošním školním roce ve třech odděleních. Stravování je zajištěno ve školní jídelně, kam je jídlo dováženo ze školní stravovny mateřské školy. Ve školní jídelně se denně stravuje většina žáků. Vedle povinného vyučování, jehož součástí je i výuka plavání, které se letos zúčastní všichni žáci školy, je pro děti připravena spousta mimoškolních akcí - například lyžařský kurz, divadelní představení, exkurze, vycházky do okolí atd.

Čas po vyučování mohou děti trávit ve školní družině, mohou také navštěvovat celou řadu zájmových kroužků, které pro ně škola organizuje.

Mgr. František Bek, ředitel ZŠ



V pátek 22. září 2017 navštívili žáci 3. ročníku místní základní školy se svou vyučující Obecní úřad, kde si povídali s vedením obce o kronikách, pamětních knihách, symboloch obce, o její historii i současnosti. Tři děti (Lucie Nejedlá, Nela Mrázová, Martin Jirků) v rámci vyučování donesli své písemné práce o obci, které si můžete přečíst a prohlédnout. Beseda byla zajímavá jak pro děti tak pro vedení obce.



1300 obyvatel.
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1249.
Nejstarší zmínka o farnosti Moravice nalezáme kolem roku 1200. Podle pověstí tvořily počátek Moravice domky rybníků, kteří z Moravě čamili (lovili) a tak dostala vzniklá ves název Moravice.

Historie obce Moravice

První ověřená zmínka o moravicech je z roku 1249. Obec ve své historii dvakrát vyhořela, poprvé na třicetileté války, podruhé v roce 1860. Kolem 1848 patřily Moravice k nejúspěšnějším zemědělským obcím mohelnického soudního okresu. Zemědělský ráz obce přetrvává dodnes.

Lucie Nejedlá 11.9.2017

Božíství z okolí Moravice máme několik. Jedna z nich praví že mezi Dobruvičským námečkem a Hradiškem v lese byla cesta a dřevinný most přes řeku Moravu. Další z pověstí vypráví o kapličce v blízkosti zmíněného Hradiška když myslivec v 16. století za zachránce svého života před divokými hanci nechal postavit kapličku a zasvětil ji sv. Josefovi. Jinou pověst zaznamenal Martin Štáhal v knize „Báje a pověsti“. Pojednává

o vodníkovi v Trubínce, ale o její věrohodnost se dá pochybovat.

Ta zmínka stojí i objev pravěkého čumce v místním jezeře svaném „Bágr“ již pověst však zůstává bajkovitím.

Výše zmíněné Hradiško bylo podle legendy opevněnou osadou v době hrosovů. Pověst o slovanském pohřebišti v lokalitě zemědělského dvůru přibližuje páter Novák v knize „Dějiny Moravice“.

9

10

Nejedlá

O mateřské škole

Je konec prázdnin a začátek nového školního roku. Všem dětem to přináší spoustu očekávání a těšení se na kamarády a nové zážitky. Pro ty úplně nejmenší, nově přichozí, je toto období velkou změnou v životě. Udělají svůj první samostatný krok k novému poznání bez svých nejbližších. My všichni dospělí se proto snažíme pomoci jim tento krok dobře zvládnout, bez velkých slziček a stýskání. Pro letošní školní rok je do první třídy mateřské školy zapísáno 21 dětí ve věku od 2,5 do 4 let. Do druhé třídy je to 27 dětí ve věku od 4 do 6 let a také 6 leté děti s odkladem školní docházky. S dětmi pracují čtyři plně kvalifikované učitelky. Protože se naše škola stala úspěšným žadatelem v rámci výzvy Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ a ZŠ I, byl náš personální tým posílen o školní-

ho asistenta. Tento projekt je financován z Evropských strukturálních a investičních fondů. A co nás v nejbližší době v naší školce čeká a co se již uskutečnilo? Hned začátkem září si děti připomněly, jak správně pečovat o svůj chrup. Do mateřské školy byli pozváni studenti z Lékařské fakulty Univerzity Palackého, kteří dětem hravou formou udělali přednášku s názornými ukázkami správné péče o zoubky. V rámci spolupráce se základní školou jsme naše kamarády prvňáčky pozvaly k nám do školky na interaktivní pohádku „Kocour v botách“, kterou dětem zahrála divadelní společnost Divadlo dětského diváka Přerov. Jako každoročně i letos se předškolní děti účastní plavecké výuky v krytém bazénu v Mohelnici. Ale spousta akcí nás teprve čeká. Ta nejbližší má název, „Máme rádi zvířata“.

Na školní zahradě budou pro děti a jejich rodiče přichystány soutěže a povídání motivované zvířátky z lesa. Tato akce má za cíl nejen dozvědět se něco zajímavého o zvířátkách od pana myslivce Nimrichtra, ale také sblížit všechny, kteří se potkávají v prostorách mateřské školy, a také napomoci „nováčkům“ k pocitu sounáležitosti s děním v naší školce. Naší snahou je především vytvořit pro děti a jejich nejbližší takové prostředí, kde jim bude dobře a budou se zde cítit bezpečně. V pedagogické práci s dětmi klademe důraz na individuální přístup a úzkou spolupráci s rodinou. Jedním z nejdůležitějších faktorů ovlivňujících správný rozvoj osobnosti dítěte je totiž dobrá spolupráce rodiny a mateřské školy.

Renata Tilscherová, ředitelka mateřské školy

Sociální komise Vítání dětí

Dne 3. června 2017 proběhlo vítání nových občánků do svazku obce. Slavnostního aktu se zúčastnilo celkem 9 rodičů se svými nově narozenými dětmi, a to: Nikol Směkalová, Tereza Řezníčková, Štěpán Kondler, Ella Mullerová, Sára Kuzmíková, Nikol Procházková, Barbora Šanová, Anežka Ku-

báková a Mikuláš Rusnák (viz foto). Přejeme rodičům, aby jejich děti rostly ve zdraví a k jejich radosti. Pro obec je pozitivní, že se rodí stále vysoký počet dětí, další vítání novorozenců se uskuteční 4. listopadu 2017. V roce 2010 se narodilo 15 dětí, v roce 2011 to bylo 16, v roce 2012 a 2013

po 13 dětech, v letech 2014 a 2015 shodně s letopočtem se narodilo 14 a 15 dětí, v roce 2016 to bylo 14 dětí. Díky vysoké porodnosti a skutečnosti, že děti neodcházejí do okolních škol, mají naše místní mateřská a základní škola zajištěnu naplněnost svých kapacit.



Vítání občánků Moravičany 3. 6. 2017

Jubilanti

V měsících červenec až září 2017 oslavili svoje významná výročí tito naši občané:

Paní Eliška Dokoupilová	83 let	Moravičany
Paní Milada Sládková	93 let	Doubřavice
Pan Jaroslav Král	81 let	Doubřavice
Pan Bořivoj Pírk	91 let	Doubřavice
Paní Marie Fučíková	87 let	Moravičany
Paní Marie Kavková	82 let	Moravičany
Pan Josef Vybíral	80 let	Moravičany
Paní Zdeňka Weidingerová	83 let	Mitrovce
Pan Svatopluk Krbec	81 let	Moravičany
Paní Bohumila Kargerová	86 let	Doubřavice
Pan Jaromír Homolák	89 let	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, příjemnou pohodu a hodně radosti a spokojenosti.

Navždy nás opustili:

Pan Jindřich Ruml	67 let Moravičany
Pan Petr Kryl	nedožítých 58 let Moravičany
Paní Emilie Neumanová	77 let Moravičany
Pan Zdeněk Kilkovský	nedožítých 60 let Moravičany
Paní Stanislava Voglová	83 let Moravičany

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.



Divadelní představení pro seniory

Sociální komise obce Moravičany pořádá, místo tradičního podzimního setkání se seniory, zájezd do Moravského divadla v Olomouci na klasickou operetu Rudolfa Piskáčka „Perly panny Serafínky“, před-

stavení se koná v **pondělí 9. října 2017 od 18:00 hodin**. Vstupné a dopravu hradí obec Moravičany. Řada zájemců je již přihlášená, zůstává ještě několik volných míst, hlase se prosím na OÚ Moravičany nejpozději do 5.

října. Budou vypraveny 2 autobusy, odjezd je plánován na 16:30 z dolní autobusové stanice na návsi se zastávkami v Doubřavici a Mitrovicích.

O národopisné činnosti P. Josefa Nováka v Moravičanech, 2. část

Národopisné hnutí v Moravičanech

Karel Faltýnek, Národní památkový ústav ú. o. p. v Olomouci

První zápis v kronice týkající se národopisného hnutí v Moravičanech se váže k 11. srpnu 1946. Toho dne se za tamější sokolovnu konala hanácká dožínková slavnost, při níž účinkovala zejména mládež. Nejprve obcí prošel slavnostní průvod. Záznam je bohužel příliš stručný na to, abychom si o této akci mohli udělat lepší představu. Po delším hiátu se dostáváme až ke 12. dubnu 1956,9 kdy se

dovídáme, že Josef Novák před 138 účastníky pronesl přednášku O pravěku našeho kraje doprovobenou světelnými obrazy. Rok 1956 pak sehrál v dějinách moravičanské vlastivědy klíčovou úlohu. V kronice můžeme číst, že 27. května provedli místní požárníci kácení máje spojené s veselými výstupy (viz foto) a taneční zábavou, kdy se akce zúčastnilo 672 návštěvníků. Téhož roku pak 21. prosince v Dělnickém domě přednášel Adolf Lang z Loštic O loštickém hrnčířství a ve dnech 7., 14. a 28. prosince, z popudu Výboru žen při MNV, probíhalo čtení z kroniky, přičemž zájem posluchačů byl značný: zúčastňovalo se jich průměrně kolem devadesáti. Pod přímým vlivem těchto událostí vznikl počátkem roku 1957 v Moravičanech Vlastivědný kroužek. Zápis z kroniky, týkající se tohoto aktu, zní takto: „Počátkem roku při četbě z kroniky vytvořili vlastivědní zájemci kroužek, který projevil za předsednictví Vítězslava Krbce živou činnost. Věnována pozornost sběru náhodně vykopa-

ných a vyoraných archeologických památek, uspořádána přednáška dr. J. Nekvasila o vykopávkách na Dílečkách, uspořádána vzpomínka na 50. výročí smrti ornitologa Jos. Talského, podnikány vlastivědné vycházky a několik členů se zúčastnilo s loštickým vlastivědným kroužkem zájezdu do Kroměříže, Strážnice, Hodonína. V propůjčené místnosti na faře zřídil kroužek z popudu loštického vlastivědného pracovníka Adolfa Langa Vlastivědnou jizbu, v níž shromáždil za nedlouhou dobu pozoruhodné množství starožitných památek. Jizbu si prohlédl i okresní vlastivědný sbor a při té příležitosti vzpomněl 70. narozenin prof. Karla Sedláka, litovelského vlastivědného pracovníka, správce okresního litovelského musea.“ O těchto událostech referoval Josef Novák i v tehdy novém sborníku Severní Morava. Dále k roku 1958 nacházíme v moravičanské obecní kronice tento záznam: „Vlastivědný kroužek uspořádal oslavu J. A. Komenského, v létě přednášku o vykopávkách na Dílečkách, prováděl



sběr starožitností, uspořádal o hodech výstavku místních malířů samouků (J. a A. Adamec, Polášek, Sláma z Mohelnice), spojenou s prohlídkou Vlastivědné jizby a někteří členové činně se zúčastnili práce při archeologickém průzkumu na Dílečkách.“ Následoval rok 1959, který byl pro činnost Vlastivědného kroužku velmi důležitý. Vedoucím byl nadále Vítězslav Krbec, jenž pod přímým vlivem P. Josefa Nováka, společně s Jiřím Adamcem a mnohými jinými dnes bezjmennými spolupracovníky, organizuje jeho další akce. Dobový zápis z obecní kroniky říká toto: „Vlastivědný kroužek při Osvětové Besedě za předsednictví člena ONV Vítězslava Krbce vyvinul rovněž čilou činnost. V zimních měsících uspořádal několik besed s pamětníky starých kramářských i národních písní, které sbíral promovaný historik Josef Bek z Univerzitní knihovny v Olomouci. Uspořádal zájezd na lidopisné slavnosti na Valašsko a na krajské dožínky do Náměště na Hané, pro něž připravil i vystoupení starých zpěvaček a tanečníků, uspořádal, jak uvedeno jinde, 4 vzdělávací přednášky a o Vánocích předvedl vlastivědné pásmo 'Z dávných dob'. Mimoto příležitostně



rozмноžoval starožitný materiál ve Vlastivědné jizbě. Možno říci bez nadsázky, že v uplynulém roce, pokud jde o kulturní činnost, byl kroužek na prvním místě - 4. září pozval Vlastivědný kroužek při Osvětové Besedě dr. Spurného, okresního archiváře ze Šumperka, aby přednášel o severomoravských hradech a zámcích. Přednášku, provázenou světelnými obrazy, vyslechlo 59 posluchačů, kteří byli celkem spokojeni, ač by byli rádi slyšeli něco o hradech méně známých než Bouzov, Úsov, Mírov. O zámku v Losinách vyslechli s větším zájmem. V neděli 6. září na tradičních krajských dožínkových slavnostech v Náměšti na Hané vystoupil i soubor Vlastivědného kroužku z Moravičan (viz foto) v oddíle nazvaném 'Pokladnice národního umění'. Staré písně z Moravičan zpívaly: F. Jánišová, J. Martincová, Olga Fričová, M. Crhová, Dittmarová, L. Vejmolová, R. Krušová. Z mužů při tancích účinkovali A. Vejmol a J. Rozsypal. Písně nacvičila M. Bednářová, tance R. Krušová. Souboru dostalo se hlučným potleskem vděčného uznání. 26. prosince odpoledne ve 14.30 hod. a večer ve 20 hod. předvedl Vlastivědný kroužek pásmo starých písní, pověstí, zvyků apod. v pěti scénách pod názvem 'Z dávných dob'. Provedení - hlavně večer - bylo bez větších chyb a návštěva přes nepěkné počasí velká - 373 osob...“ O této činnosti referoval ve sborníku Severní Morava i výše zmíněný loštický Adolf Lang toto: „V několika jarních nedělích zazpívaly nejstarší moravičanské občanky téměř půl sta lidových

a tzv. kramářských písniček, kterými v době jejich mládí hlaholivala vesnice. Tuto bohatou písňovou žejň zaznamenal pracovník Univerzitní knihovny v Olomouci, prom. historik Josef Bek, a je mezi nimi mnohá, dosud nepublikovaná. S nemenším zdarem se tam pokouší i o záchranu pověstí, říkadél a příhod, jimž jinak hrozí zapomenutí. A je to opět nadšený kolektiv kroužku, který se ujal této práce ...

O prázdninách natáčeli v Moravičanech pracovníci olomouckého studia Čs. rozhlasu na návrh ředitelky OVM v Šumperku Vandy Tůmové několik lidových písní ze zmíněného už Bekova sběru, které pak vysílali v krajové relaci. Z popudu téže pracovnice vystoupil soubor tetiček - členek kroužku v tzv. 'klenotnici' letošních slavností v Náměšti na Hané s ukázkami písní, tanců a vyprávění z Moravičanska. V přítomné době připravují celovečerní národopisné pásmo z ukázek předvedených v Náměšti a doplněných materiálem z letošních sběrů, rozvržené do pěti oddílů: jaro, májový večer, babiččina malovaná truhlice, na dračkách a šádoňk, tj. ukončení přástek...“ Zde je nutno zdůraznit, že hlavním iniciátorem, organizátorem a duchovním otcem všech těchto výše uvedených aktivit byl právě P. Josef Novák, což opět dosvědčuje Adolf Lang. Právě Josef Novák byl také autorem scénářů výše zmíněných jednoaktovek a proslovů proložených starými lidovými písněmi. Ke tvorbě těchto scénářů využíval svoji bohatou knihovnu a čerpal tak například ze Sušilových sbírek moravských lidových písní, dále pak článků a pověstí zaznamenaných Vlastimilem Ambrožem a publikovaných převážně v časopise Vlastivědný sborník pro mládež župy olomoucké ve 20. a 30. letech 20. století, ale i pověstí Martina Strouhalaa jiných více či méně známých sběratelů.

Zprávičky z knihovny

V červnu jsme s dětmi spali v knihovně. Jako vždy se dětem Spinkání v knihovně líbilo, největší zážitky si děti odnesly ze stezky odvahy. Ke konci června byla vyhodnocená soutěž Za přečtenou knihu korálku, která byla celoroční a měla vézt dětské čtenáře k poctivému a soustředěnému čtení knihy. Děti v letošním roce soutěžily ve třech kategoriech, v každé z nich byli odměněni první čtyři nejlepší čtenáři s největším počtem vyčtených korálek, kteří obdrželi knihu nebo knižní záložku. Hlavními vítězi v obou kategoriích byli: Nelinka Mrázová, Laura Spáčilová, Simonka Červin-

ková, Maxim Pichler a Sárinka Řezníčková. Výhercům blahopřejeme a těšíme se na další korálkové čtení, které bude opět v tomto školním roce v knihovně probíhat. Aktivní život v knihovně začíná vždy po létě s nadcházejícími dlouhými večery, takže od října se budeme těšit na další akce v knihovně, o kterých budeme své čtenáře i nečtenáře informovat formou vyvěšených letáčků na knihovně. Od měsíce října bude opět obnoven sobotní provoz knihovny, tzn. čtvrtek 15,30 - 20,00 hodin a sobota 9,00 - 11,00 hodin. Na čtenáře se těší
Vaše knihovnice, Ivana Fučíková.

Ve středu 20. září 2017 proběhlo ve Vědecké knihovně v Olomouci vyhodnocení soutěže o nejlepšího neprofesionálního knihovníka. Knihovnice obce Moravičany Ivana Fučíková se umístila mezi třemi nejlepšími v Olomouckém kraji. K jejímu úspěchu velmi blahopřejeme, toto ocenění si jistě zasloužila za dlouholetou knihovnickou činnost a množství aktivit organizovaných zejména pro děti a nejmladší čtenáře. Svoji činností přivedla mnoho dětí ke čtení a zájmu o literaturu.

Kulturní komise

Kulturní komise zve všechny občany na divadelní představení „**Všechno nejlepší k posledním narozeninám**“. Můžeme se těšit na komedii o mezigeneračních vztazích z prostře-

dí domova důchodců, o chamtivosti potomků i sourozenecké zášti. Divadelní představení zahraje soubor Osvětové besedy Velká Bystřice ve spolupráci se spráteným šternberským

souborem ŠOK. Představení se odehraje v sobotu **4. listopadu v 17:00 v místní sokolovně.**

Mgr. Radka Adamcová, předsedkyně komise

Informace ze Sokola

Dění v Sokole bylo přes letní prázdniny zastaveno, cvičení se opět rozběhne v průběhu října, a to v těchto cvičebních oddílech a časových intervalech:

Pondělí:

- 18 – 19 hodin – zdravotní cvičení pro ženy, cvičitelka Lenka Blažková
- 19 – 20 hodin - nácvik sletových skladeb, cvičitelka Miloslava Sedláčková

Úterý:

- 16,30 – 18,30 hodin - nohejbal muži, vedoucí oddílu Jiří Weidinger st.
- 18,30 – 20,30 hodin – volejbal, vedoucí oddílu Jiří Weidinger ml.

Středa:

- 16,30 – 18,00 hodin – předškolní žactvo, cvičitelky Jaromíra Saňáková, Radka Weidingerová

- 18,00 – 19,00 hodin – badminton ženy, vedoucí oddílu Jana Matečková

Čtvrtek:

- 19,00 – 21,00 hodin - florbal muži, vedoucí oddílu Jiří Hroch

Pátek:

- 16,00 – 17,00 hodin - mladší žactvo, cvičitelka Pavla Louvarová
- 17,00 - 19,00 hodin – starší žactvo a dorost, cvičitelka Hana Hrochová
- 19,00 – 20,00 hodin – florbal žactvo, cvičitel Martin Adamec

Neděle:

- 9,00 – 10,00 hodin – badminton ženy, cvičitelka Jana Matečková

V letošním roce začíná nácvik sletových skladeb na XVI. Všesokolský slet 2018.

Rádi do našich řad přivítáme nové zájemce o nácvik.

V průběhu srpna a září proběhla v sokolovně stavební úprava nářadovny a výměna topení v tělocvičně. Ještě jsou třeba nějaké dílčí do-
dělávky, od října bude opět zahájen provoz. Zveme všechny naše členy a příznivce Sokola na Sletovou štafetu, která v naší tělocvič-
né jednotě proběhne v sobotu 23. 9. 2017. Jedná se o zahájení sletového dění v Sokole. Štafetový kolík do Moravičan přivezou kolem 15. hodiny sokolové ze sousedních tělo-
cvičných jednot a za naší sokolovnou dojte k jeho předání. Bude připraveno drobné občerstvení a doprovodný program pro děti –
drakiáda a divadelní představení.

Ivana Fučíková-starostka



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Aktuální stav výzev MAS Mohelnicko

MAS Mohelnicko svými vyhlášenými výzvami žije už od letošního jara. Probíhá komunikace s potenciálními žadateli i s řídicími orgány jednotlivých operačních programů. Pro každou výzvu byl uskutečněn informační seminář a potřebné informace jsou zveřejňovány na webových stránkách www.masmohelnicko.cz i na facebookovém profilu MAS.

Žádosti o podporu v oblasti Programu rozvoje venkova v oblastech Podpory zemědělských podniků, Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů a Podpory efektivního hospodaření v lesích prošly potřebnou administrativní kontrolou a hodnocením a jsou podány u řídicího orgánu. Svoji žádost předložilo celkem 12 zájemců o dotaci.

V rámci Operačního programu Zaměstnanost (OPZ) momentálně probíhá hodnocení u uzavřené výzvy na podporu Prorodinných opatření – příměstské tábory. Do 26. 10. 2017 bude otevřená výzva pro oblast Sociálních služeb. V následujících týdnech bude vyhlášena výzva pro oblast Sociálního podnikání. OPZ poskytuje podporu na mzdové náklady (např. pečujících osob, pracovníků sociálních služeb) a drobné investice (např. vybavení zařízení pro práci se zdravotně postiženými).

U Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) jsou v procesu hodnocení projekty podané do výzvy pro oblast Sociálních služeb a Sociálního podnikání. Vyhodnoceny jsou projekty podané do oblasti Infrastruktury

pro vzdělání, u kterých Rada spolku provedla výběr žádostí. Tyto žádosti momentálně čekají na závěrečné posouzení řídicího orgánu. IROP je zaměřen na podporu investic, tedy výstavbu, rekonstrukci či pořízení vybavení (např. rekonstrukce budovy školy nebo pořízení automobilu pro terénní sociální služby).

Pro bližší informace nebo dotazy nás neváhejte kontaktovat na e-mailu masmohelnicko@email.cz.

*Tým MAS Mohelnicko
Jitka Macháčková, Lenka Vlasová
a Adéla Klášová*



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Zapojení obyvatel do rozvoje obcí

Mikroregion Mohelnicko od listopadu loňského roku realizuje dvouletý projekt s názvem „Všechno je to o lidech“. Jedná se o projekt podpořený dotací z fondů Evropské unie. Každá z obcí využije aktivity a výstupy projektu jinou měrou. Většina z nich se bude prostřed-

nictvím zástupců obecních úřadů, zastupitelů a starostů účastnit školících a vzdělávacích aktivit na témata, která se týkají jejich každodenní práce - veřejné zakázky, správní řád, tvorba obecně závazných vyhlášek a nařízení, komunikaci s veřejností, krizové řízení, zvýše-

ní počítačové gramotnosti nezbytné k výkonu funkce, úřední korespondence, kybernetická bezpečnost, ochrana osobních údajů a právo na informace. Semináře mají pomoci starostům, úředníkům a zastupitelům zorientovat se v legislativních změnách a administrativních

požadavcích, které se na ně valí v obrovské míře.

Další aktivitou projektu je zpracování strategických rozvojových plánů obcí. Strategické dokumenty se zpracovávají pro obce Líšnice, Loštice, Mírov, Palonín, Pavlov, Police, Stavenice, Třeština a Klopina. Na přelomu mě-

síců května a června proběhla první veřejná zasedání zástupců obcí, zpracovatelské firmy a občanů obcí. V letních měsících proběhlo dotazníkové šetření mezi obyvateli vybraných obcí. Dotazníky bylo možné vyplňovat písemně i elektronicky. Aktuálně jsou zpracovávány analytické části dokumentů, následně

bude dodavatelská firma vytvářet strategické části dokumentů. Na podzim proběhne 2. kolo veřejných projednávání, do kterého se mohou zapojit všichni občané dané obce.

*Jitka Macháčková, Míša Friedlová
manažerky Mikroregionu Mohelnicko*

EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Životní prostředí

Ministerstvo životního prostředí

**Díky kotlíkové dotaci
můžu v naší obci i já
lépe dýchat.**

Olomoucký kraj plánuje dne 19. 9. 2017 vyhlásit dotační program **Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji II.** V rámci tohoto dotačního programu mohou občané kraje, resp. vlastníci rodinných domů v Olomouckém kraji požádat o dotaci na výměnu stávajícího kotle na pevná paliva s ručním přikládáním za kotel na pevná paliva (kombinace uhlí + biomasa, biomasa), tepelné čerpadlo a plynový kondenzační kotel. **Dotační program bude vyhlášen od 19. 9. 2017, přičemž samotný příjem žádostí bude probíhat od 24. 10. 2017 od 10:00 hodin do 30. 11. 2017 do 12:00 hod.**

V období od vyhlášení dotačního programu do zahájení příjmu žádostí bude Olomoucký kraj pořádat informační semináře pro žadatele ve vybraných městech Olomouckého kraje. V Mohelnici bude seminář v malém sále kina Mohelnice v kulturním domě na náměstí dne 10. 10. 2017, v době od 13:00 do 16:00 hod. Účast na semináři je bezplatná.

Kontaktním místem je oddělení administrace kotlíkových dotací Odboru strategického rozvoje kraje Krajského úřadu Olomouckého kraje, Jeremenkova 40b, 779 11 Olomouc (výšková budova RCO naproti hlavnímu nádraží, 6. patro). Dotazy a žádosti o konzultace lze zasílat písemně na výše uvedenou adresu nebo e-mailem (kotlikovedotace@kr-olomoucky.cz). Pracovníci oddělení administrace kotlíkových dotací nabízí také možnost osobních konzultací ve všech pracovních dnech. S ohledem na očekávaný zájem

o kotlíkové dotace doporučujeme předem dohodnout termín a čas osobní návštěvy.

Veškeré informace o dotačním programu, včetně kontaktů na pracovníky jsou k dispozici na webových stránkách Olomouckého kraje, konkrétně na www.kr-olomoucky.cz/kotlikovedotace.

V případě dotazů se můžete obrátit na Ing. Stanislavu Palovou, vedoucí oddělení administrace kotlíkových dotací, tel.: 585 508 233, email: s.palova@kr-olomoucky.cz.

Informace:

- Krajský úřad Olomouckého kraje upozorňuje na spuštění nové infolinky pro cestující v Integrovaném dopravním systému Olomouckého kraje. Od 1. září budou moci cestující ve veřejné dopravě v Olomouckém kraji využívat služeb telefonní informační linky. Zavede ji krajský koordinátor dopravy KIDSOK. Telefonní číslo 588 88 77 88 bude zájemcům k dispozici v pracovních dnech od 7 do 15 hodin. Cestující se na lince dozvědí podrobnosti o cenách a platnosti všech jízdních dokladů v Integrovaném dopravním systému Olomouckého kraje (INDSOK), seznámí se s kombinacemi a ověří si informace o tarifních zónách. Pracovníci linky jim také sdělí vše potřebné o žákovském a studentském jízdném, průkazech umožňujících slevy a uznávání dokladů při přestupování mezi osobními a spěšnými vlaky, příměst-

skými autobusy a městskou hromadnou dopravou.

- Ing. Irena Šinclová oznamuje, že od října 2017 budou pod jejím vedením zahájeny **bezplatné kurzy ruského jazyka** pro začátečníky a pokročilé. Lekce budou probíhat v zasedací místnosti obecního úřadu v přízemí každou středu od 17 hodin. Zájemci se mohou informovat na telefonu lektorky č.: 777 030 151
- Obecní úřad Moravičany připomíná, že druhá polovina poplatku za odpady je splatná do 30. září 2017
- V rámci tématu nádraží a železnice v Moravičanech v Okénku do dějin obce jsme nominovali naše nádraží do projektu **nejkrásnější nádraží ČR.** Pro tento titul mohou nejen naši občané hlasovat na web. stránkách, www.nejnadrazi.cz **od 23. září do 10. října 2017.** Hlasovat je možné každý den jednou z jednoho počítače, mobilu či tabletu aj. zařízení. Výsledky budou vyhlášeny 11. listopadu 2017 v Senátu České republiky v Praze.
- Ve dnech **20. a 21. října 2017** se uskuteční **volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,** a to první volební den v době od 14:00 do 22:00 hodin a druhý volební den od 8:00 do 14:00 hodin. V našich obcích budou volební místnosti připraveny tradičně na OÚ v Moravičanech a v domě s pečovatelskou službou v Doubravici.

Moravičanský zpravodaj

Název: Moravičanský zpravodaj.

Vydává: Obec Moravičany, Moravičany 67.

IČ: 00303046, Registrace: MK ČR E 17 513.

Periodicita: čtvrtletně.

Den vydání: 26. 9. 2017, v nákladu 470 ks.

Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.

www.obecni-noviny.cz.